
ATA DA CENTÉSIMA PRIMEIRA  REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DEPARTAMENTAL
DO DEPARTAMENTO DE FÍSICA E MATEMÁTICA.

Às quatorze horas e trinta minutos do dia 06 de julho de dois mil e dezessete, na sala 1 do prédio 7
do Centro Federal  de Educação Tecnológica  de Minas Gerais,  realizou-se a centésima primeira
Reunião Ordinária da Assembleia Departamental do Departamento de Física e Matemática – DFM –,
sob  a  presidência  do  Professor  Humberto  Alencar  de  Paiva,  contando  com  a  presença  dos
professores,   Anderson Fabian  Ferreira  Higino,  Arthur Rodrigo  Bosco  de  Magalhães,  Camila
Ferreira de Souza, Carlos Magno Martins Cosme, Charles Souza do Amaral, Claudio Antunes de
Siqueira, Éden Santana Campos Amorim, Fábio Wellington Orlando da Silva,  Fausto de Camargo
Junior,  Giancarlo Queiroz Pellegrino,  Grace Ribeiro da Silva,  Jane Lage Bretas,  Jeanne Carmo
Amaral Dias, José Geraldo Peixoto de Faria, José Luiz Acebal Fernandes, Leonardo dos Santos
Lima,  Luciano Coutinho  dos  Santos, Luis  Alberto  D’Afonseca,  Luis  Argel Poveda  Calviño,
Ricardo Saldanha de Morais,   Rodrigo Tomás Nogueira,  Tatiana Leal Barros e  Wanderley dos
Santos  Roberto.  Os  professores  Ester Naves  Machado  Borges,  Eduardo Célio  Boaventura,
justificaram suas ausências. Após a verificação do quórum, o Presidente da Assembleia, colocou em
votação  a  seguinte  proposta  de  pauta:  1º  -  Justificativas  de  ausências;  2º  -  Aprovação  de
alterações na distribuição de encargos do núcleo de matemática; 3º-  Apreciação do Projeto
de Pesquisa do Prof. Prof. Fábio W.O. da Silva; 4o– Apreciação do Relatório Consolidado de
Atividades  Acadêmicas  2016;  5º-   Ad  referendum:  indicação  representantes  do  DFM  no
Colegiado  de  Administração,  Profa.  Camila  e  Prof.  Luis  D’Afonseca;  6º-   Indicação  de
substituto para o Prof. Gian no Colegiado de EPC. 7º - Proposta de desvinculação aos cursos
específicos  das  turmas  de  disciplinas  básicas  do  DFM.  Outros  assuntos:  avaliação  dos
pedidos de redistribuição para o DFM dos professores: Gil  Fedélix de Souza,  Kilder Leite
Ribeiro, Romeu Rossi Júnior e Adélcio Carlos de Oliveira. Colocada em votação, a proposta de
pauta foi aprovada por unanimidade. 1º - Justificativas de ausências: O Presidente apresentou as
justificativas de ausências, as quais, colocadas em votação, foram aprovadas por unanimidade. 2º –
Aprovação  de  alterações  na  distribuição  de  encargos  do  núcleo  de  matemática.  O Prof.
Luciano relatou as adequações necessárias à distribuição de encargos aprovadas no núcleo de
matemática que foram referendadas pela assembleia com ampla maioria de votos, registrando-
se duas abstenções. 3º - Apreciação do Projeto de Pesquisa do Prof. Fábio W.O. da Silva. O
Prof  Fábio fez  uma  breve  explanação  sobre  o  projeto  intitulado  Elaboração  de  Problemas
Avaliativos  no Ensino de Física, cujo texto, em sua íntegra havia sido, de véspera, disponibilizado
aos presentes para conhecimento prévio. O projeto foi aprovado tendo obtido 20 votos a favor e
duas abstenções. Após um pequeno debate acerca da necessidade ou não desse tipo de aprovação
considerou-se a conveniência, doravante, de se designar comissões não só para a avaliação para a
implantação desses projetos como para a verificação das atividades previstas. Por consenso ficou
decidida a inclusão desse item na pauta da próxima assembleia departamental. 4º - Apreciação do
Relatório  Consolidado  de  Atividades  Acadêmicas. Após  a  leitura  dos  pontos  avaliados  pelo
relatório  surgiram  várias  manifestações  acerca  da  necessidade  de  melhoria  na  distribuição  de
pontuação das atividades avaliadas, tendo sido conclusiva a constatação de que futuras etapas de
avaliação do processo estão programadas especificamente para esse fim, e que caberá ao chefe de
departamento  aglutinar  essas  informações  e  repassar  à  direção  geral.  5º-   Ad  referendum:
indicação representantes do DFM no Colegiado de Administração, Profa. Camila e Prof. Luis
D’Afonseca.  A indicação da Professora Camila Ferreira de Souza e do  Professor  Luis  Alberto
D’Afonseca, como representantes, titular e suplente, do colegiado do curso de Engenharia Ambiental
foi aprovada por unanimidade. 6º-  Indicação de substituto para o Prof. Gian no Colegiado de
EPC.  O Prof. Cláudio, suplente do Prof. Gian no referido colegiado se manifestou interessado em
assumir  a  titularidade  da  representação,  sendo  que  a  suplência  foi  eleito  o  Prof.  Éden  c  por
unanimidade. 7º - Proposta de desvinculação aos cursos específicos das turmas de disciplinas
básicas do DFM. O Prof. Wanderley argumentou a aparente concordância da atual diretoria com a
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proposta e lembrou que há tempos atrás já houvera uma comissão com o intuito de verificar  a
exequibilidade dessa mudança. Sugeriu, por isso, a designação de nova comissão para continuar os
trabalhos com os componentes remanescentes em atividade, Prof. Fábio e Prof. Gian, adicionando-
se mais um integrante do núcleo da Matemática e um do núcleo da Física, com indicação de seus
respectivos coordenadores.  Outros assuntos : avaliação dos pedidos de redistribuição para o
DFM  dos  professores:  Gil  Fedélix  de  Souza,  Kilder  Leite  Ribeiro,  Romeu Rossi  Júnior  e
Adélcio Carlos de Oliveira.  A assembleia considerou que esse tema foi suficientemente debatido,
onde se verificou que a qualificação dos solicitantes é adequada às necessidades de expansão
quantitativa e qualitativa da instituição.  Os pedidos de redistribuição foram aprovados por ampla
maioria tendo sido registrados 2 abstenções. Em seguida,  o Presidente encerrou a Assembleia.
Nada mais havendo a registrar, eu, Humberto Alencar de Paiva, lavrei a presente ata que, após lida
e aprovada, será assinada por mim e pelos demais presentes. Belo Horizonte, 08 de abril de dois mil
e quinze. 

Prof. Dr. Anderson Fabian Ferreira Higino

 Prof. Dr. Arthur Rodrigo Bosco de Magalhães.

Profª. M. Sc. Camila Ferreira de Souza.

Prof. Dr. Carlos Magno Martins Cosme.

Prof. M. Sc. Charles Souza do Amaral

Prof. Dr. Claudio Antunes de Siqueira,

Prof. Dr. Éden Santana Campos Amorim

 Prof. Dr. Fábio Wellington Orlando da Silva

Prof. Dr. Fausto de Camargo Junior.

Prof. Dr. Giancarlo Queiroz Pellegrino

Profª. M.Sc. Grace Ribeiro da Silva.

Profª. M. Sc. Jane Lage Bretas.

Profª. M. Sc. Jeanne Carmo Amaral Dias.

Prof. Dr. José Geraldo Peixoto de Faria.

Prof. Dr. Leonardo dos Santos Lima.

Prof. Dr. Luciano Coutinho dos Santos.

Prof. Dr. Luis Argel Poveda Calviño.

Profª. Drª. Márcia da Mota Jardim Martini.

Profª. M.sc. Tatiana Leal Barros.

Prof. Dr. Wanderley dos Santos Roberto – Presidente.

Téc. Adm. Alexandre Pereira Diniz.
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